Trop de bruit ?


· Un peu de réglementation
Depuis le mois de février 2008, de nouvelles dispositions sur le bruit au travail sont entrées en vigueur.

Cette loi (Art. 2 du Décret n° 2006-892 du 19/07/2006) donne un encadrement réglementaire des risques sonores sur le lieu de travail.

Voici pour résumer ce qu’elle dit :

· les employeurs doivent mettre à disposition de leurs salariés des protections auditives individuelles lorsque le volume sonore constaté est supérieur à 80 dB ;

· ils doivent veiller à ce que ces protections soient portées si le volume dépasse les 85 dB ;

· avec le port des protections, le volume ne doit en aucun cas dépasser les 87 dB.

· Problématique

Suite à une commande de la ville de Montereau, les élèves de Terminale communication graphique ont réalisé des affiches pour promouvoir la « foire de la Saint-Parfait ».

Pour imprimer ces affiches, ils disposent dans le même atelier de deux imprimantes identiques.

À un poste de travail le niveau sonore d’une imprimante est 65 dB (décibel).

Peut-on faire fonctionner les deux imprimantes simultanément sans risques sonores ? Si non quelles sont alors les dispositions à prendre en fonction de la règlementation ?

Combien peut-on faire fonctionner d’imprimantes en respectant les normes acoustiques ?
Plus généralement comment s’additionnent les niveaux sonores ? Que se passe –t-il lorsqu’on l’on double l’intensité acoustique par exemple?

· Quelques « rapides » rappels théoriques d’acoustique
· L’intensité sonore  I caractérise la puissance reçue par unité de surface. Elle s’exprime en W/m²

· L’intensité sonore minimale perçue par l’oreille humaine est I0 = 10-12 W/m².

· On admet que l’intensité sonore totale de plusieurs sources est égale à la somme des intensités sonores de chacune des sources.
· Le niveau sonore caractérise les sensations auditives.

· Données
· Niveau sonore en décibel en fonction de l’intensité sonore en W/m² :

(voir fichier tableur niveau sonore_intensité sonore).
(autre version les données du site www.windpower.org/fr/stat/unitssnd.htm)
· Fichier Geogebra : trop de bruit
Travail à faire

1. L’intensité sonore n’a de sens que par rapport à notre seuil de perception.

Ainsi désormais nous allons considérer le niveau sonore en fonction du rapport   EQ \s\do2(\f(I;I0)).
En utilisant le fichier tableur  niveau sonore_intensité sonore
(Autre version En utilisant les données du site www.windpower.org/fr/stat/unitssnd.htm)

construisez la colonne   EQ \s\do2(\f(I;I0)) et la colonne  EQ \s\do2(\f(L;10))
2. Placer les points de coordonnées ( EQ \s\do2(\f(I;I0)), EQ \s\do2(\f(L;10))) dans le plan rapporté au repère du fichier trop de bruit.ggb
3. Peut-on modéliser à l’aide d’une fonction que vous connaissez?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

4. Conclusion. Réponse à la problématique.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

5. Ce qu’il faut retenir
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